
Lösungen 33. Hagen-Klassik sportlich

1. Teil der Karte. An der Einmündung „Gut 
Herbeck“ ist es kürzer, den „optisch dritten“ 
Strich auf direktem Weg anzufahren als den 
Haken über die untere Straße.

2. Teil der Karte:  Daher ist der „optisch zweite“ 
AT der als vorletzter zu Fahrende. Kürzere 
Anbindungen im WG unten links der Karte sind 
nicht angebunden, daher nicht zu fahren.

Anfahrt zur Kartenaufgabe: Die Chinesen enden am Ende der Kontrolle Veserde. Sie sind daher 
bereits über den roten Strich der späteren Kartenaufgabe gefahren. Um nun an den Anfang der 
Kartenaufgabe zu gelangen fahren Sie über Veserde/Ort.
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Da die L692 ab Wiblingwerde zum Höhenpunkt 482 durch Veranstaltermarkierungen gesperrt 
wurde nehmen wir den Weg rechts der Hauptstr. 

Aus der Kilometrierung der Chinese 
ergibt sich, dass der Parkplatz 
Wibingwerde nach dem Höhenpunkt über
die zweite Anfahrt anzufahren ist.

Da die Ausfahrt des Parkplatzes jedoch 
über das „Verbot der Einfahrt“ Zeichen 
(267 STVO) gesperrt ist muss gewendet 
werden und der Parkplatz über die 
Stempelkontrolle gegenläufig  in 
Richtung Aufgabenteil C verlassen 
werden. 
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Die Verbindung von C nach D erfolgt  nach der neuen Karte über Sassenscheid. Die Kontrolle am 
OE Altena steht auf der linken Seite und ist daher sportlich nicht zu berücksichtigen.
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Von Altena bis Garbeck wird 's für den Beifahrer gemütlich, lediglich zwischen Eileringsen und 
Dahlsen (erste Karte) ist die Hauptstraße nicht angebunden, daher muss der längere Weg über 
Siepen gefahren werden. 
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In Garbeck geht es darum zu erkennen, welcher Aufgabenteil auf kürzestem Wege anzufahren ist. 
Nach dem AT 6 darf nicht auf direktem Weg zum Ende gefahren werden, da wir uns dort eine 
Einbahnstraße gelegt haben.

1. Teil: 2.Teil:  Nach dem Kreisverkehr nicht vergessen, 
dass der „optisch zweite“ Teil noch gefahren 
werden muss.

In Langenholthausen gibt es eine Überlappung, die nach
neuer  Karte  verbunden  wird.  Da  in  der  neuen  Karte
keine  untere  Anbindung  an  die  Hauptstraße  besteht
muss  über  die  obere  Straße  gefahren  werden.  
Auf  dem Weg  zum Anfang  der  Aufgabe  darf  in  der
Folge nicht der kürzere Weg gefahren werden, da dieser
Weg  gesperrt  ist.  Wir  passieren  also  wieder  die
bekannte Kontrolle an der Hauptstr. . 
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Überführung über Bruchhausen: Der AT am Punkt 309 ist kürzer anzufahren als Engelsberg auf 
direktem Weg. Außerdem wäre diese Straße nach STVO gesperrt.

Da in der Aufgabe die zweitlängste Gesamtstrecke gefordert wird fahren wir in Hespe über die 
Umgehung.  
In Altenaffeln daher kürzeren Weg nehmen. Nach dem Ortausgangsschild im Bereich des 
Schriftzuges umfahren wir die Kontrolle über den Parkplatz. 
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Überführung nach Amecke.  Bei der Anfahrt von Amecke liegt der Pfeil am Sorpesee zwar näher 
als der bei Amecke, ist aber als letzter zu Fahrende Aufgabenteil gekennzeichnet.
In Amecke ist die untere Straße (Zeichen 267) gesperrt, daher muss die Aufgabe ab hier neu gelöst 
werden. Der obere Teil ist nun näher anzufahren.  
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In Beckum wählen wir den kürzeren inneren Weg, 
in Hövel ist der erste Teil auf der K1 von oben näher anzufahren als von unten.
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… Überführung führt über die Hauptstr. in Eisborn, da am Hangenberg sowie in Eisborn (kürzerer 
Weg)  die Straßen unterbrochen sind. 

In Holzen ragt  der AT Oelingser Mühle über die Einmündung hinaus. 
Um das E anzufahren dürfen wir in Holzen nicht über die Kreuzung fahren, da wir nach Karte 
gegenläufig fahren würden. Es ist kürzer, vorher links abzubiegen, über die SK und dann durch den 
Ort zu fahren als über die Oelingser Mühle.

Teil 1: Teil 2:
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Nach der ZK geht’s weiter, dabei werden die letzten Aufgabenteile der alten Karte mit den ersten 
der neuen Karte nach der alten Karte verbunden. 
Der erste anzufahrende Teil des 2.Abschnitts/ Karte ist nicht durchgängig, sondern unterbrochen. 
Das A markiert den rechten Teil, der linke ist daher noch nicht gefordert (und damit auch noch nicht
gelöst) und muss daher später noch berücksichtigt werden.
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Hinter dem zweiten AT in Lütkenheide muss entschieden werden, ob zuerst der kurze Strich 
oberhalb von Nachtigall angefahren werden muss oder Ri. Niederbarge. Der obere ist über die 
direkte Verbindung näher anzufahren. Unterhalb des Schriftzuges K21 stellt man fest, dass diese 
Straße gesperrt ist. Darum muss über den Höhenpunkt 172 gefahren werden. In Barge muss 
entschieden werden, ob man zum Höhenpunkt 227 und den verbliebenen AT am Höhenpunkt 227 
fährt oder den optisch vorletzten“ am Fluggelände. 

Die bisher gezeichneten Teile sind 
abgefahren und somit nicht mehr 
vorhanden. Es geht nun darum, auf
kürzesten Wege zum vorletzten AT
zu fahren. Da die beiden Straßen 
bei Lütkenheide nach links 
gesperrt sind geht’s als kürzeste 
Lösung weiter links zurück Ri. 
Barge. 
Nach dem Ende der Aufgabe muss 
man nach der alten Karte die 
versetzte Kreuzung beachten, da 
man dort bereits eine 
Einbahnstraße (hellrote Skizze) 
gelegt hat und über die Kontrolle 
zum Anfang der neuen Aufgabe 
fahren.
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In Halingen den kurzen Strich rechts nicht übersehen: 

Bei der Lösung des Pfeilwurms 
ist zu beachten, dass der lange 
Pfeil an dritter Stelle über den 
unteren Weg kürzer anzufahren 
ist als der rechte verliebene 
vom Norden.

Die Ausfahrt aus der Aufgabe 
geht wieder über die Kontrolle, 
da die Straße in Wulfringsen 
nicht durchgängig ist.
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Überführung durch 
Kalthof,  das vorletzte 
Zeichen entspricht dem 
Kreisverkehr.

Das C in Reingsen ist lt. 
Aufgabenstellung nicht 
gefordert.

Vergrößerung der Kreuzung Bürenbruch

1.Durchfahrt:

2.Durchfahrt:  

Um  nicht  20  m
gegen die gelegte
Einbahnstraße zu
fahren  ist  der
erste  Weg  zu
kreuzen  und
wieder  über  die
Kontrolle  zu
fahren.
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Die Straße am Stadion ist unterbrochen, 
daher Umgehung über Höfen.

Nach Ergste zur ZK 2:

...und kurz vor der ZK den Strich hinter der BAB Brücke nicht vergessen.


